

# 数据智能联合实验室在厦揭牌

由国家信用大数据创新中心与蚂蚁集团数字科技共建

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 童灵珊)昨日,国家信用大数据创新中心与蚂蚁集团数字科技在厦门签署合作协议,共建数据智能联合实验室,共同打造国内领先的数据创新产品,助力厦

门信用大数据产业升级。

会上,数据智能联合实验室正式揭牌。双方将依托该实验室研发智能数据模型和产品,通过“信用数据+产业生态”相结合的方式,促进信用数据场景落

地,激活数据要素价值,赋能产业发展。

数据智能联合实验室将率先落地产业风控和金融场景,并进一步链接外部数据,共同探索“数据智能”创新应用场景;同

时,依托创新中心个人信用白鹭分、新市民评分模型等数据产品服务及蚂蚁数科互联网数据资源,联合探索开发面向市场的数字化产品。

据了解,国家信用大数据创

新中心由国家公共信用信息中心和厦门市政府共建,位于软件园三期,厦门信息集团大数据运营有限公司负责创新中心的建设和运营,致力打造全国信用大数据创新应用孵化基地。

## 今年1月-4月,多家厦企经营稳定向好 继电器巨头创下约60亿销售额

晨报讯(记者 叶子申)自动化设备高速运转、智能搬运机器人忙碌穿梭……厦门宏发电声股份有限公司生产车间里一片繁忙景象。记者了解到,今年1月-4月,该公司合计完成销售额约60亿元,同比增长6.4%。

“总体上对今年后续发展比较乐观,预计可完成年度销售额177亿元的目标。”宏发电声副总裁刘威武透露,公司坚持在基建、技改等方面增资扩产,今年计划继续投入约8.4亿元用于设备改造,推进柔性自动化产线技术和生产管理提升,打造全球领先的工厂。据悉,宏发电声是全球继电器行业营业规模和市场占有率最大的企业,占全球市场21.3%,曾被工信部授予“制造业单项冠军示范企业”称号。

宏发电声是厦企快速发展的一个缩影。根据厦门金龙汽车近日发布的产销数据快报,1月-4月客车累计销售量13637辆,同比增长21.2%,其中,今年一季度客车累计销售9879辆,同比增长41.98%。“今年以来,金龙汽车订单不断,产品不仅热销



宏发电声自动化生产车间。

国内市场,还远销意大利、俄罗斯、秘鲁、马来西亚、厄瓜多尔等十余个国家和地区。”金龙汽车相关人士表示。

值得一提的是,今年前4月,金龙汽车出口阿拉伯国家客车749辆,同比增长四成。“作为实施国际化战略多年的客车企业,金龙汽车的系列产品在卡塔尔、沙特阿拉伯、阿联酋等国家深受青睐。”厦门金龙国际贸易有限

公司商务部物流总监郑标透露,目前,金龙客车在卡塔尔的市场占有率接近九成。

企业订单充足、发展向好,集装箱海铁联运量是一个重要指标。记者从厦门港口管理局获悉,今年1月-4月,厦门港集装箱海铁联运业务突破4万标箱,同比增长16.5%,创出历史同期最好成绩。

此外,记者从厦门海关获

悉,1月-4月,福州、厦门海关累计签发各类原产地证书11.85万份,签证货值497.05亿元人民币。厦门宏发电声股份有限公司业务部经理孙彦峰表示,1月-4月,该公司申办了119份中国-东盟原产地证书,出口享惠货值1772.32万元。关税的降低进一步提高了产品的竞争力,今年以来,该公司对东盟成员国的出口额呈现大幅增长。

## 本月已拍出 6幅工业商业用地

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市政环新材料有限公司以3040万元竞得海沧区H2024G02-G工业用地。记者了解到,今年5月以来,我市共有6幅工业、商业用地成功拍出。

厦门市政环新材料有限公司成立于2022年,是一家以从事非金属矿物制品业为主的企业。此次其拍下的土地属于工业用地,土地面积53690.713平方米,总建筑面积69800-161070平方米。

5月21日有3幅地块出让。厦门火炬时代建设开发有限公司以5300万元竞得同安区2024TP01科研用地。该地块是同翔高新城片区首个科研用地项目。该项目定位为国际领先、国内一流的储能系统研发测试与实证创新平台。同一天,厦门炬瑞投资建设有限公司以1.08亿元竞得同安区2024TP02商服用地。厦门盈趣科技股份有限公司以350万元竞得海沧区H2024P01教育用地,将建设幼儿园。

5月11日,厦门炬翔智源产业投资有限公司以2700万元竞得翔安区X2024G01-G工业用地。5月6日,中能瑞新(厦门)能源科技有限公司以9500万元竞得同安区2024TG01-G工业用地,将建设磷酸铁锂储能电芯生产基地。

## 股市持续震荡,机会在哪里?



作者:陈文强  
谈股论金  
TANGULUNJIN

本周股市连续震荡下行,让上亿股民朋友心悬了起来。

茅台股份的股东大会挺有意思的。新任董事长张德芹以董事候选人的身份出席会议。就股东关心的分红问题,张德芹回应称,怎么分红、怎么提高分红,从某种意义上讲,国资大股东与中小股东诉求是一致的。

年报显示,贵州茅台公司2023年营业收入约1476.94亿元,同比增长19.01%;归属于上

市公司股东的净利润约747.34亿元,同比增长19.16%;拟向全体股东每10股派发现金红利308.76元(含税),合计拟派发现金红利约387.86亿元。

这个业绩放到全球任何一个成熟股市都是响当当的。可惜的是,像这样高分红的公司在A股市场确实不多。与此形成鲜明对比的是,截至发稿,沪深两市有57家ST公司发布退市预警公告,意味着今年退市公司数量创新高。

市场宜打牢基础,真正把上市公司做强做大做优,给股民以较好的回报。而为何绩优公司不多?可能与我们的激励机制

有关。现代企业理论告诉我们,必须赋予企业的管理者以剩余价值索取权,使他们能分享企业的成长和利润,这需要在有关方面做深刻变革。

回到市场,好消息也不少。比如,至上月底,公募基金规模突破30万亿,稳坐资管行业“NO.1”。但相对于存款这类家庭财富的载体,公募基金规模增长较慢。结构视角下,公募基金规模的第一个十万亿在2017年达到,主要由货币基金贡献;第二个十万亿在2020年达到,主要由股票型和混合型基金贡献;而2022年以来则主要是由债券型基金和货币基金贡献的。不同于

前期市场引导和鼓励的“固收+”,风险偏好低迷中,基金行业的增长是一个“固收”的过程。

经济发展初期,家庭财富中实物资产比例上升,其中尤其是房产比重最高。但财富积累到一定阶段,金融资产比重就会开始上升。参考美国经验,2023年底美国共同基金规模为34万亿美元,占GDP总量的124%;中国公募基金总规模占GDP则为24%。未来,美国共同基金的降费趋势、养老金税收优惠、ETF规模占比提升及投顾业务的大力发展,都可能成为中国公募基金行业发展的参照标。

## 普法宣传 走进新能源企业

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 郑素描)5月29日,同安举行2024年“民法典宣传月”暨优化营商环境主题普法宣传活动,走进厦门市新能安科技有限公司。

活动现场,同安区司法局与厦门市新能安科技有限公司签订了共建协议,同安区“蒲公英·益企行”法治联系点同步揭牌。同安区法院、区检察院、区公安分局等单位围绕民法典、知识产权、禁毒、反诈、劳动关系等内容,同步开展法治宣传活动。